

人生是奧密不是問題

前言：

1. 生命不是一場有待不斷要解決的問題，而且証人享受經歷的奧密。

問題（老我、罪惡、世界、魔鬼、地獄）已經被耶穌解決，祂在十字架上說：「成了」就解決所有的問題，祂提供問題的答案，祂本身就是答案，祂就是道路、真理、生命。約翰福音 1 章 18 節中說：「沒有人看過上帝，只有在父懷裡的獨生子將祂表明出來。」神的奧秘就是基督，藉著耶穌基督彰顯上帝的奧秘。

2. 默觀奧秘

1) 神奧秘地灌注給心靈的一種安寧。一種對神的摯愛。聖愛焚燃心靈：「焦腸焚灼著愛火」

2) 窄路，就是感性的黑夜，心靈憑著信德，超越一切，棄絕自我，進入窄門，便是心神的黑夜，在信德引導下，才能踏上邁向神的里程，心靈才得與神契合。

◎ 感官之夜：情慾的糾正和約束。

◎ 默觀的黑夜和神枯：認識自己的貧乏，可憐、卑微。這是在順利時覓察不到的。出埃及記，神要以色列民剝下華麗的衣服、飾物，這些通常是他們在節慶時穿的。

灌注性或神秘的默觀。神教導心靈學得成全的愛。心靈不積極參與、也不瞭解。這黑夜充滿神聖愛的智慧。証靈魂曝在光明中，產生痛苦和折磨。陽光越強，瞳孔越感暈眩灰黯，因為光的強度超越了眼的忍受能力。眼睛因有病，受強光照耀便感到刺痛。未經煉淨的心靈，在默觀的浩光澈照下，因自身的不純潔，感到極大痛苦。看清自己的污穢可憐。失去理解的自然能力而導致癱瘓，理解力感到一片漆黑，無法徹悟祂的旨意。認為神與他作對。(伯 7:20。「鑒察人的主阿、我若有罪、於你何妨·為何以我當你的箭靶子、使我厭棄自己的性命。」) 詩 39:12。其實神只因祂的慈愛輕輕碰了他，是要賜恩澤而非懲罰他。神在摧毀、挖掘、焚燒他生活中累積的種種依戀和不成全的習慣。(結 24:19-11)

詩 18:11。「他以黑暗為藏身之處、以水的黑暗、天空的厚雲、為他四圍的行宮。」

詩 97:2 密雲和幽暗、在他的四圍·公義和公平、是他寶座的根基。」

3) 只有與神合一，才真正成長。脫去舊人穿上新人(弗 4:24)，從人性到神性，從人性的我變為屬神的我。不再憑自然的力量去愛，而是憑聖神的德能去愛。

4) 用處理來世事物的方式，去處理現世事物。自覺自己是一個旅客，對一切保持著距離。

5) 信：白袍。魔鬼、理知（失去自然的理解力）

望：綠袍。世界世俗、記憶之情（使記憶掏空、與佔有受造物之情割斷），企望那尚未佔有的（羅 8:24。我們得救是在乎盼望·只是所見的盼望不是盼望·誰還盼望他所見的呢。〔有古卷作人所看見的何必再盼望呢〕）

愛：紅袍。肉身、自我，煉淨意志。

6) 人生的意義。生命的目的是創造人生繼起的生命？

生命是奧秘（享受）不是問題（永遠解決不了）。

生命的品質：死生有命、富貴在天、善惡、美醜、貧富、困達。

先天氣質：血型，星座，生肖、膚色、國籍、族群：漢族、少數民族、貴族，平民，賤民，不可接觸之民。

生命的量度：壽命的長短。蜉蝣不知朝夕，春秋。彭祖活 800 年。

- ◎ 《約伯》：好人為何受苦？創造的奧秘。人受造是為了像神。神人、聖人。神的眾子顯現。活著就是基督。

正文：

1. 保羅因得了啟示，深知福音的奧秘(弗 3:2~4)，他曾被基督提到三層天，聽到隱密的聲音(林後 12:2)。在以弗所書 3 章 6 節中，保羅告訴我們：「這奧祕就是外邦人在基督耶穌裡，藉著福音，得以同為後嗣，同為一體，同蒙應許。」我們都是外邦人，在神的國度中原是沒有份的，這些原是以色列人的，但如今藉著福音跟以色列人同為後嗣。後嗣是兒子、女兒，收養你的是萬王之王，你的身份就被提升了，成為王子、公主，要跟祂做王到永遠，同復活、同做王、同掌權。

雅歌 8 章 8~9 節說：「我們有一小妹；他的兩乳尚未長成，人來提親的日子，我們當為她怎樣辦理？她若是牆，我們要在其上建造銀塔；她若是門，我們要用香柏木板圍護她。」耶穌是我們屬靈的新郎，祂在天上等著我們。我們的愛心和信心都尚未成長，如同兩乳尚未發育好的小妹妹已被提親了。「她若是牆，在她上面建銀塔。」銀表示救贖，代表救恩救贖了我們。「香柏木板圍護她」聖殿是用香柏木建的，代表耶穌基督的性情，神不但要救贖我們，還要把香柏木的性情做在我們裡面。這不是一兩天的功夫，而是一輩子的功夫，但不要一直做小妹，要成熟長大。兩乳代表信心和愛心，祂要在這兩方面上栽培我們，讓我們漸漸成熟。

歌羅西書 2 章 9 節說：「因為神本性一切的豐盛都有形有體的居住在基督裡面。」神喜歡將一切都隱藏在基督裡，我們在基督裡也得了豐盛。祂是我們的主，也是各樣執政掌權者的元首(來 1:2~3)，祂處理了人罪的問題，就坐在高天至大者的右邊。人生會遇到很多問題，有耶穌在我們的裡面，指導我們，就不必害怕，祂在我們心裡成了有榮耀的盼望(西 1:27)。

- 2. 基督是教會的元首、頭(弗 5:23,25~27,32)，基督是我們教會的主，要永遠高舉耶穌，不要高舉任何的傳道人。保羅是因著傳基督的奧秘，就是外邦人可以跟以色列人同為祂的後嗣，而被囚；不是講成功神學，說神會祝福你，或是講神會醫治你，而被囚。
- 3. 教會生活，乃是讓神在教會中、基督裏得榮耀(弗 3:21)。這就是我們活著的目的，永遠來高舉祂。教會的生活其實很簡單，除了實踐大誠命和大使命。
 - 3.1. 大誠命就是要盡心、盡性、盡意、盡力地愛神，並且愛鄰舍如同愛自己。有了大誠命之後才有大使命。
 - 3.2. 大使命是作門徒。馬太福音 28 章 19 節，耶穌對門徒們說：「天上地下所有的權柄都賜給我了。所以，你們要去，使萬民作我的門徒，奉父、子、聖靈的名給他們施洗。」這節經節要特別注意，是要去使萬民作主的"門徒"，不是"教徒"，我們是和主耶穌基督建立生命的關係。就是生命帶出生命，不是帶出頭腦的知識而已。

耶穌接著說：「凡我所吩咐你們的，都教訓他們遵守。」主耶穌教訓我們的是要愛神與愛人。之後耶穌才說：「我就常與你們同在，直到世界的末了(太 28:20b)。」這是結果。得著這結果的原因是，凡耶穌所吩咐的，你都要遵守。耶穌所吩咐的就是要愛神愛人，愛人才能代表你愛那看不見的神。

- 3.3. 信仰是很實際的。天堂在人間，剎那就是永恆，因為神已經在你裡面，耶穌在你裡面。不要急著去傳福音，傳福音之前要自己先得著福音；不要急著去愛人，在愛人之前要先被神的愛充滿；不然你會燈枯油盡，愛不下去了。所以要常安靜在主的面前，等候神不是浪費時間，而是要讓基督成形在我們的心中
4. 讓基督成形在我們心中(加 4:19)。
 - 4.1. 大衛王所重視的一件事是，一生一世住在耶和華的殿中，瞻仰祂的榮美，在祂的殿裡求問，瞻仰祂的榮美(詩 27:4)。當我們同樣如此行，我們的生命就被改變了，被改變成為聖潔，榮上加榮。
 - 4.2. 馬利亞選擇那一件不可少的，是上好的福分，是不能奪去的(路 10:41~42)。不是工作不重要，而是有時候應該是安靜等候聆聽主的時候，工作的時候不要抱怨。我們要有馬大殷勤的手，也要有馬利亞安靜的心，這才是正常的光景。
我們要常常來到主的面前重新得力。做主工很重要，但是不要成為事工導向。與主的關係更重要，每天花時間與祂同在，才有愛的力量出去服事。沒有內在侍奉的生命，就沒有外在服事的生活。
 - 4.3. 耶穌呼召十二門徒的目的是要他們常和自己同在。馬可福音 3 章 13~15 的先後次序是，先有與主的同在，才出去傳道。我們服事神也要常常在神裡重新得力，讓神來潔淨我們。沒有與主同在，怎麼能把人帶到與主同在？敬拜的人如果只是外面敬拜，而不是從心靈敬拜，就不是一個真實的敬拜者，只是和大家唱歌而已。
 - 4.4. 耶穌差派門徒出去傳福音，門徒服事後回來報告，耶穌要他們同祂去歇一歇(可 6:30~32)。休息很重要，我們需要靈魂體的整全(休息)。退修會是要安靜在主裡，而不是忙碌於許多的節目中。主擔輕省，主軛容易(太 11:28~30)。神要我們平衡，因為祂的擔是輕省，祂的軛是容易的。

結論：

1. 我們一方面要感謝主，救恩已經完全了，但是另一方面要為基督的身體，就是為教會補滿基督患難的缺欠(西 1:24)。不是說耶穌的救恩有什麼缺欠，而是說現在教會是祂的身體，教會身體還不夠壯大，很多人還不認識耶穌基督。個人要盡自己的這一份，將自己的恩賜發揮出去，就是"補滿"意思。實踐我們的那一部份責任，盡我們的那份功用。
2. 基督是我們的生命(西 3:3~4)。向自己的野心、計劃、肉體死，但向神的旨意而活，基督是我們的生命。讓我們活出神造我們那榮耀的樣式，讓我們成為我們生來應該有的樣式，滿有基督的榮耀。當保羅到生命的終點時說：「我活著就是基督。」這就是我們一生的目標，這就是基督的奧秘，我們成為上帝的後嗣。